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 	Yüksekte yapılan çalışmalarda (çatı işleri, iskele montajı ve sökümü, kalıp-demir ve beton işleri, çelik montaj, yıkım-söküm işleri, saha temizliği, vs.) ve kaldırma operasyonlarında düşen nesnelerin çalışanlara ve şirket varlıklarına zarar verme tehlikesi vardır. 

Malzemelerin düşmesini engellemek ve düşen nesnelerden korunmak için; 
· Tehlikeli alan emniyet şeritleriyle veya korkuluklar ile çevrilmeli; gözcü tahsis edilerek diğer çalışanların bu alana giriş-çıkışı engellenmelidir. 
· El aletleri ve malzemeler alet çantasında saklanmalı, gerekirse yüksekte yapılan çalışmalarda el aletleri bileğe bağlanmalıdır. 
· Döşeme ve boşluk kenarları ile pencere denizlikleri, çalışma platformları ve parapetlerin üzerinde malzeme veya ekipman bırakılmamalıdır. 
· Platformların, döşeme ve boşlukların kenarlarına en az 15 cm. yüksekliğinde tekmelik yerleştirilmelidir. 
· Şaft veya diğer boşluklardan aşağı herhangi bir nesne veya çöp atılmamalıdır. 
· Şaftlar, ara katlarda tamamıyla kapatılmalıdır.
· Yürüme yolları, çalışma sahası ve şantiye girişleri üzerinde olası çalışmalara karşı sundurmalar veya güvenlik ağları kullanılmalıdır. 
· Düşen nesnelerden yaralanma riskini azaltabilmek için, kırmızı bölge olarak tanımlanan inşaat sahasında baret ve çelik burunlu iş ayakkabıları giyilmelidir. 
· Kaldırma operasyonları yapılırken, kaldırılan yüklerin düşmesi riskine karşılık yüklerin altında durulmamalıdır.
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