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Sapancı, bir kaldırma operasyonu esnasında, malzemeleri kaldırma ekipmanlarını kullanarak güvenli bir şekilde bağlayan, kaldırma operasyonlarını yöneten yetkili kişidir. 
Sapancılar için; 
Kendi işlerine özgü sapancı sertifikasına sahip olmalıdırlar. Kaldırma esnasında yükü dikkatli bağlamalı, doğru iş için doğru kaldırma ekipmanı kullanmalıdır. . Kaldırma ekipmanlarını her kullanımdan önce kontrol etmeli, hasarlı ekipmanları imha etmeli, ya da tamir olabilecek olanları makine atölyesine sevk etmelidir. Bez sapanların imha yöntemi, tekrar kullanımını engellemek amacı ile kesmek olmalıdır. Kaldırma ekipmanlarının aylık renk kodlarını kontrol etmeli ve uygulamalıdır. Her zaman yükü güvenli kontrol etmek amacı ile, kılavuz halat kullanmalıdır. Yükü kontrol ederken kesinlikle yükün altında bekleme yapmamalıdır ve diğer çalışanları bu konuda uyarmalıdır. İşaretçi ile koordinasyon halinde çalışmalıdır. İşaretçi, yükün yerinde bağlandıktan sonra bir yerden diğer bir yere güvenli bir şekilde nakli esnasında iş makinesi operatörü ile koordineli olarak çalışan, onu işaretler ile yönlendiren kişidir. 
İşaretçiler için; 
·  Konusunda yetkin ve sertifika sahibi olmalıdır. 
·  Görünürlüğü sağlamak için reflektörlü yelek kullanmalıdır. 
·  Operatör ile uzaktan anlaşabilmesi için, el işaretleme dilini biliyor olmalıdır. Operatörle beraber, yük kaldırılmadan önce el işaretleme dili konusunda hemfikir olmalıdır. Yani aynı dili konuşmalıdır. 
·  Yükün altında olacak şekilde işaretleme yapılmamalıdır. 
·  Operatöre sadece 1 işaretçi sinyal vermelidir, birden fazla kişilerin operatörü yönlendirmesi şaşırmalara yol açacağından uygun değildir.
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