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İŞBAŞI İSG KONUŞMALARI
(TOOLBOX TALKS) 
No:  466              			        Sayfa No: 1/1                                                                                                   
BORU MONTAJI
Boru montajı sırasında, bel incinmeleri, el yaralanmaları, yüksekten düşme sonucu ağır yaralanma ve hatta ölümler meydana gelebilir. Bunların yanısıra yangın başlıca risklerdendir.

 BORU MONTAJI YAPARKEN: 
· Montajı yapılacak boruları yerine taşırken elle taşıma kurallarına uyun, gerekirse makine kullanın. 
· Montajda kullanılacak el aletlerini işe başlamadan kontrol edin. Arızalı, körelmiş, mantarlaşmış olanları kullanmayın, yenisi ile değiştirin. 
· Ellerinizi sivri ve keskin köşelerden doğacak sıkışma, kesilme gibi yaralanmalardan korumak için montaj eldiveni kullanın. 
· Çalışma sahanızdaki dağınık kablolar, artık borular, düzensizce depolanmış malzemeler, el aletleri, çöpler ve yağ vb. sıvılar kazalara davetiye çıkarır. Çalışma alanınızı tertipli ve düzenli tutun. 
· Kullanılan kimyasal maddelerin üzerindeki firma ikaz ve işaretlerine çok dikkat edin. 
· Boru kaynağı yaparken gerekli kişisel koruyucu donanımı kullanın ve yangın koruma önlemlerini alın.
· Boru malzemelerinin taşınması esnasında elle taşıma tekniklerini kullanın. Yükü kaldırıken ağırlığı belinize değil bacaklarınıza verin. 
· Yüksekte yapılan boru montajı çalışmalarında düşmeden korunma önlemlerini alın. Öncelikli olarak, korkulukları ve tekmelikleri tam olan bir platform üzerinde çalışmayı deneyin. Bu sağlanamıyorsa eğer emniyet kemeri kullanın. Bel tipi emniyet kemeri değil vücudu tam saran paraşüt tüpü olan kemerleri kullanın.
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