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 Yüksekte çalışma, keskin yüzeyler, kimyasal maddeler, izolasyon malzemeleri, makine ile çalışma başlıca tehlikelerdir. 

Kanal imalatı sırasında: 
·  Sacın taşınması ve montajı sırasında ellerin keskin yüzeylere maruz kalmaması için uygun eldiveni kullanın. 
·  Sacların kesimi yapılırken mutlaka yüz kalkanları kullanılmalıdır. 
·  Sac bükme ve kesme makinesini ancak eğitimli ve deneyimli çalışanlar kullanmalıdır. Makinelerin üzerinde sorumlusunun kim olduğuna dair işaretlemeler bulunmalıdır. 
· Kanal imalathanesinde kulak koruması kullanın. Atölyede kulak korumalarının kullanılması gerektiğine dair uyarı işaretlemeleri bulunmalıdır. 
· Kanal izolasyonu yaparken cildin tahriş olmasını ve solunum yolları hastalıklarını önlemek için vücudu tamamen kapatan kıyafetler giyin ve solunum koruması (toz maskesi) kullanın. 
· Kanal montajı, ancak denetlenmiş ve onaylanmış iskelelerde yapılmalıdır. 
· Montaj sırasında yükün kaldırılması için mümkün olduğunca hidrolik ya da diğer kaldırma platformları veya diğer yardımcı iş makineleri kullanılmalıdır.
· Yüksekte yapılan montaj çalışmalarında düşmeden korunma önlemlerinin alındığından emin olun. 
· Emniyet kemerinizi kullanın. Korkulukları olan iskelelerde çalışın. 
· Kanal montajı sırasında kanalları dikkatli taşıyın ve yerine yerleştirin. Belinize yük bindirmeyin. Ağır kanalları tek başınıza kaldırmayın. Çalışma arkadaşlarınızdan ve amirlerinizden yardım isteyin. 
·  Montaj sırasında kullanılan silikon vb. Kimyasalların vücuda olan temasını kesmek için gözlük, eldiven, koruyucu kıyafet vb. KKDlerin kullanılması gereklidir.
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